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PROVES D’ACCES A FACULTATS, ESCOLES TECNIQUES SUPERIORS I COL-LEGIS UNIVERSITARIS
PRUEBAS DE ACCESO A FACULTADES, ESCUELAS TECNICAS SUPERIORES Y COLEGIOS UNIVERSITARIOS

CONVOCATORIADE  JUNY 2004 CONVOCATORIA DE JUNIO 2004

MODALITAT DEL BATXILLERAT (LOGSE): De Ciéncies de la Natura i de la Salut i de Tecnologia
MODALIDAD DEL BACHILLERATO (LOGSE):  De Ciencias de la Naturaleza y de la Salud y de Tecnologia

IMPORTANT / IMPORTANTE
2n Exercici MATEMATIQUES JI | Obligatoria en la via Cientifico-Tecnologica i optativa en la de Ciéncies de 90 minuts
2°. Ejercicio TEMATICAS II : la Salut 90 minutos
) "~ | Obligatoria en la via Cientifico-tecnoldgica y optativa en la de Ciencias de la
Salud

Barem: / Baremo: Se cleglré ¢l EJERCICIO A o el EYERCICIO B, del que s6lo se haran TRES de los problemas propuestos. EN
NINGUN CASO SE PODRA ELEGIR SIMULTANEAMENTE EL PROBLEMA 4.1 Y EL PROBLEMA 4.2.

Cada problema se puntuar de 0 a 3,3, segiin la puntuacién méxima indicada en cada apartado. La suma de las puntuaciones de
cada problema mas 0,1 serd la calificacion de la prueba.

Cada estudiante debera disponer de una calculadora cientifica o grafica para el examen. Se prohibe su utilizacion indebida (para
guardar formulas en memoria).

EJERCICIO A
x—y+z=2
PROBLEMA 1. Dado el sistema de ecuaciones lineales { Ax +2y—z =31, con A pardmetro real, se pide:
2x+Ay—2z=6

a) Determinar razonadamente para qué valores de A es compatible determinado, compatible indeterminado
e incompatible (1,3 puntos).

b) Hallar el conjunto de las soluciones del sistema para el caso compatible determinado (! punto).

¢) Hallar el conjunto de las soluciones del sistema para el caso compatible indeterminado (I punto).
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PROBLEMA 2. Dados los planos 7, :x+ y+z=-5, 7, :x—-3y—z=3 ylarecta r: ad

/
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se pide: L

a) Determinar razonadamente la posicion rela‘ava de la recta 7 y la recta s interseccién de los

planos 7, y 7, (1,7 puntos).

b) Obtener razonadamente la ecuacion del plano que contiene a la recta s anterior y es paralelo a
7 (1,6 puntos).

PROBLEMA 3. Encontrar razonadamente el punto de la curva y = T ! en el que la recta tangente a la
+

2
X

curva tiene pendiente méxima y calcular el valor de esta pendiente (3,3 puntos).
2

PROBLEMA 4.1. En un plano, el trazado de una carretera discurre segin la ecuacién y = 54— —x, siendo un

rio el eje OX. En el terreno entre el rio y la carretera hay un pinar. Si expresamos las distancias en
kilémetros, jcudnto vale el pinar si la hectrea se paga a 60 euros?

PROBLEMA 4.2. La media de las calificaciones globales obtenidas por 10 alumnos fue 6,8 puntos y sus
horas de estudio totales sumaron 120. Si x representa las horas de estudio de cada estudiante € y su
calificacion, el coeficiente de correlacion entre x e y es 0,8. Sabiendo que la desviacion tipica de x coincide
con la de y, explicar, razonadamente, como se obtiene la recta de regresion de y sobre x (2 puntos) 'y
calcularla (1,3 puntos).
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IMPORTANT / IMPORTANTE

2n Exercici MATEMATIQUES i1 Obligatoria en la via Cientifico-Tecnologica i optativa en la de Ciéncies de la | 90 minuts
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Barem: / Baremo: Se elegird el EJERCICIO A o el EJERCICIO B, del que sélo se haran TRES de los problemas propuestos. EN
NINGUN CASO SE PODRA ELEGIR SIMULTANEAMENTE EL PROBLEMA 4.1 Y EL PROBLEMA 4.2.

Cada problema se puntuara de 0 a 3,3, segtin la puntuacién méxima indicada en cada apartado. La suma de las puntuaciones de
cada problema més 0,1 serd la calificacién de la prueba.

Cada estudiante deber4 disponer de una calculadora cientifica o grafica para el examen. Se prohibe su utxhzac;on indebida (para
guardar férmulas en memoria).

EJERCICIO B

PROBLEMA 1. Determinar el valor real de x para el que se cumple la siguiente propiedad:
x 3 1
el determinante de la matriz 2B es 160, siendoB=|x+1 4 2| (3,3 punios).

x 2-x 1

PROBLEMA 2. Se consideran la recta 7:(x,y,z)=(t+1,2t,3t),el plano 7:x-2y-z=0 y el punto
P=(1,1,1). Se pide:

a) Determinar la ecuacién del plano 7, que pasa por el punto P y es paralelo al plano 7 (0,9
puntos).

b) Determinar la ecuaci6n del plano z, que contiene a la recta r y pasa por el punto P (1,2
puntos).

c) Calcular la ecuacién paramétrica de la recta interseccién de los planos anteriores, 7, y 7, (1,2
puntos).

PROBLEMA 3. Hallar todos los valores reales z tales que J‘—;—_zligdx =1n25 (3,3 puntos).
, X —2x—

PROBLEMA 4.1. Desde un punto N de la orilla del mar, un nadador debe alcanzar una boya que flota a 3

kilometros de la costa y dista 34/5 kilémetros del punto N. Si recorriendo la orilla (que se supone recta y
plana), su velocidad media es de 5 kilémetros por hora y nadando, de 3 kilémetros por hora, ¢cuénto tiempo
debera caminar hasta lanzarse al mar, para alcanzar la boya en el menor tiempo posible?

PROBLEMA 4.2. La estatura de una poblacion se distribuye normalmente con media 1,70 metros y
desviacién tipica 0,1 metros.

a) Se selecciona una persona al azar. Explicar razonadamente c6mo se obtiene la probabilidad de
que su estatura sea menor de 1,72 metros y calcular dicha probabilidad (I punto).

b) Se seleccionan al azar tres personas. Obtener razonadamente la probabilidad de que sélo una
de las personas seleccionadas mida mas de 1,72 metros (2,3 puntos).




